

Советское ПРИАНГАРЬЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

СУББОТА,

№ 008 (7275)

19

ЯНВАРЯ

Цена 4 коп.



Далеко не легок труд работников сельских детских садов, подобных Клинику. Старое полууставшее здание, темнота, проблемы с питанием. Да еще и мелочей много, для решения которых нужно ходить и выращивать. Порой кажется, что только воспитателям нужны эти заботы. А тут дети, их тридцать, и каждый требует внимания и своеобраз-

ного подхода. И потому посидеть, вот так просто, они смогли только перед объективом, когда дети спят и можно на минуту отложить дела.

На снимке: работники детского сада в Клинико К. А. Попова, Н. А. Вишнякова, М. Н. Бриюханова, С. В. Пинкевич, Н. А. Масикова.

Фото В. РАТУЕВА.

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

ВЫБОРА НЕТ? ВЫБОР ЕСТЬ

Как мы в *Советском Приангарье* сообщали, 11 января в Кежеме состоялась внеочередная сессия сельского Совета. Но ей предшествовало не менее важное событие. О нем рассказывает наш корреспондент Л. РАТУЕВА.

Представляю, сколько раз говорилось сейчас в Кежеме о выборах в сельсоветах, прошедшей неделей назад. А может, я и ошибаюсь — люди так устали от этого выборного марафона, от избирательных фраз, прозвучавших в кабинете, когда зашла речь о беззастенчивости: «Куда смотрят райисполкомы?.. Я это видела, чувствовала, наблюдала».

9 января, вечером, в одном из кабинетов сельсовета собрались члены исполнительного комитета, руководители представителей и организаций, представители трудовых коллективов. На повестке дня стоял один вопрос — о бездействии, о том, как долго оно будет продолжаться на заседании исполнкома Б. И. Курумкина — директора В.-Ангарского лесхоза, А. А. Богданова — директора лесхоза, К. Ф. Усольцева — директора нефтебазы, Н. А. Сазыку — заведующим сельским детским садом № 2 и другими единодушно высказывавшимся со своим выступлением.

Было очевидно, что откладывать выборы председателя до очередной сессии не уедут. Давление? Кто-то, возможно, так и расценил это заявление. «Поймите, — изложил свою позицию председатель райисполкома, — я не могу пока не избрать председателя — они из Кежема, а я из Кежема!»

С этим уже, кажется, никто не спорил, но крайней мерой, на заседании исполнкома, Сложность заключалась в другом: председатель должен быть лидером, а такого среди депутатов не находили. Лидеры комитета спасли Андриянова, а также его коллег из сельсовета. Их же не устроило то, что впереди было слишком много работы. А вот каким образом, в конечном итоге, удалось выбрать председателя?

С этим уже, кажется, никто не спорил, но крайней мерой, на заседании исполнкома, Сложность заключалась в другом: председатель должен быть лидером, а такого среди депутатов не находили. Лидеры комитета спасли Андриянова, а также его коллег из сельсовета. Их же не устроило то, что впереди было слишком много работы. А вот каким образом, в конечном итоге, удалось выбрать председателя?

Взяли слово на заседании исполнкома и работники райсовета — Л. А. Констанко и В. Н. Остапчикук. Да, «полномочными представителями» районной власти не позавидуешь, им слова в позырьки пришлось выслушать.

Казалось бы, в ходе об-

суждения круг требований, предъявляемых будущему председателю, сумелся до минимума, только «хозяйственники» тоже не так-то легко были найти.

Директор совхоза А. С. Лопатин заявил, например, что в Кежемский Совет «таких навыбирали», что проку не будет. Но это его личное мнение. С ним многие не согласились. В Кежеме немало можно найти достойных кандидатур, беда в том, что ве они, как правило, уже определились в жизни, имея дело, которым дорожат.

Не обозывать же, как, если это было раньше... По-моему, очень верно заметил воином Л. С. Чоменко:

«Нужно прежде всего учить

желание самого человека...»

А вот такой человек среди кежемских депутатов был.

Не помню, кто первый на-

звал фамилию Зирянова.

Заговорил, что то-

лько не довелось услышать

Владимира Степановича в

свой адрес на этом заседа-

нии: вот уж точно — все ко-

сточки перемыты. Одни уп-

рекали его в том, что он

«квартиристи»; два раза уже

претендовал на эту долж-

ность, не набрал нужного

количество голосов и все

равно не успокоился. Ко-

же, например, П. Е. Евусик,

откровенно сомневался в

способности Зирянова на-

ять на плечи ответствен-

ности за выполнение посту-

пления.

На том и закончились де-

баты. Сессию решено было

проводить в пятницу, 11 ян-

варя.

РЕПОРТАЖ СО СХОДА В ИМБИНСКОМ

Сход граждан, организованный по инициативе депутатов поссовета, прошел в Имбинском 15 января. На него были приглашены [и присутствовали] руководители как поселковых организаций, так и районных. Встреча длилась четыре часа.

Имбинский выбивается из ящика, бывшего председателя общины сел и поселка. Исполкома Д. Ф. Новака, который не могли потому, что находится еще в детском возрасте — выдает ему ордер на вторую квартиру. Новаков заключает договор, выезжает как главный хозяин в другой поселок. Как

бы пострадала школа — была разморожена система. Была даже ситуация, когда поселок оказался на грани эвакуации. Все упали до ступеньки директора УГЭ А. А. Каренчу. Одни на него нападали, другие защищали: «Оборудование ему досталось трухлявое, было 35 недоделок». «Ошибки в строительстве водозабора ему приходится исправлять». Веское слово сказал присутствующий на встрече главврач СЗС Н. Г. Баранов: «Вода для употребления пригодна, угрозы здоровью нет. Цвет ее свидетельствует о том, что нарушается технология подачи воды. И потому самое главное, что линия труб не заключирована».

Много было вопросов к главврачу ЦРБ А. М. Игнатьеву.

В основном, такого плана: почему городские медики, в частности, гинеколог и педиатр, отказываются принимать жителей Имбинского? Анатолий Михайлович побеседовал разобраться с теми, кто нарушает клятву Гиппократа, но, в свою очередь, сконцентрировал внимание на отношениях к медикам в поселке: ФАП размещены в двухкомнатной квартире, хотя прошли в два раза больше. Больницу обещали в 1989 году — не сданы до сих пор. Ее главврачу — А. Н. Бирюкову не предоставлено нормальное жилье. Воспользовавшись случаем, А. М. Игнатьев рассказал о новых методах хозяйствования, на которых переходит сейчас деревня.

О новых наступивших временах, о них в торговых павильонах, о них в деревнях, поведела и зам. начальника ФАП С. Т. Жукова — про-должила тему, поднятую Т. Ю. Якутиной. Эти выступления, а также другие, постепенно обрисовывали картину сегодняшнего дня нового, перспективного поселка.

Известно, что Имбинский строится как место жительства для рабочих Протискинского ЛПХ. Но пока участок лесозаготовок находится далеко, в поселок живые отдаются в основном работникам других сфер, но, ста-тически сказать, без которых не может никто существовать и потому из 169 построенных квартир только 69 занятыми, лесорубами. Этот факт и множество остальных — пример для других ве-

домов. Иван Михайлович должен знать, что в поселке сегодня дежурный медик, сантехник, шофер. Будет сегодня рейд до города или нет — он тоже не знает, сам же берется узнавать. Но мы же — местные власти! Вы должны знать интересы представителей и защищать их.

Ни сказать, ни техники не нужны для того, что тема Т. Ю. Якутиной. Клуб есть, жилье и энергия. Тем более, что, как показалось, в поселке довольно си-ильный, способный депутатский корпус, которому многое удалось уже сделать. Правда, порой отклика, поддерживающим саженцев невозможно собрать людей — это чтобы посадить у своих же домов!. Видимо, у судьба такая депутатская — гореть за себя и за другого!

А проблем в поселке хва-тает. И первая — вода. Она поступает неравномерно, несмотря на наличие четырех скважин; ржавого цвета. Неритмичность от-вода, нестабильность нали-вания из-за отключения тепло-

питания, нестабильность

отопления, однажды

ПРОБЛЕМЫ ПЕРСПЕКТИВНОГО ПОСЕЛКА

— ЛПХ — родом из Братска, то походило, на склоне горы, на поселок изолома за девять месяцев выступил его председатель И. М. Ходаковский. Его смилили члены исполнкома, председатель Совета Н. В. Сиялина, секретарь исполнкома, депутат Т. Ю. Якутина. Эти выступления, а также другие, постепенно обрисовывали картину сегодняшнего дня нового, перспективного поселка.

Известно, что Имбинский строится как место жительства для рабочих Протискинского ЛПХ. Но пока участок лесозаготовок находится далеко, в поселок живые отдаются в основном работникам других сфер, но, ста-тически сказать, без которых не может никто существовать и потому из 169 построенных квартир только 69 занятыми, лесорубами. Этот факт и множество остальных — пример для других ве-

домов. Иван Михайлович должен знать, что в поселке сегодня дежурный медик, сантехник, шофер. Будет сегодня рейд до города или нет — он тоже не знает, сам же берется узнавать. Но мы же — местные власти! Вы должны знать интересы представителей и защищать их.

Ни сказать, ни техники не нужны для того, что тема Т. Ю. Якутиной. Клуб есть, жилье и энергия. Тем более, что, как показалось, в поселке довольно си-ильный, способный депутатский корпус, которому многое удалось уже сделать. Правда, порой отклика, поддерживающим саженцев невозможно собрать людей — это чтобы посадить у своих же домов!. Видимо, у судьба такая депутатская — гореть за себя и за другого!

А проблем в поселке хва-тает. И первая — вода. Она поступает неравномерно, несмотря на наличие четырех скважин; ржавого цвета. Неритмичность от-вода, нестабильность нали-вания из-за отключения тепло-

питания, нестабильность

отопления, однажды

Вот так состоялся раз-

говор в один из январских вечера в актовом зале Имбинской школы. На склоне

также присутствовали, по-

мимо упомянутых, зам. пред-

райисполкома А. А. Собо-левский и зав. идеологиче-

ским отделом РИ КП РСФСР Э. В. Шубина.

И. БРАЛКОВА.

♦ НОВОЕ В
МЕДИЦИНЕ

Возможно лечение лазером

В Кодинской больнице проводится лазерная терапия по форме дополнительных платных услуг согласно приказу № 789 Министерства здравоохранения СССР. Медучреждения имеют право оказывать платные услуги населению по договорным ценам. 55 процентов из этих денег выплачивается непосредственно тем, кто их заработал, 45 — идут на счет медучреждения для укрепления его материальной базы. Услуги оплачиваются по себестоимости за один сеанс. Стоимость одного сеанса на кожной мотодике лазерного облучения 4 руб. 80 коп. Необходимое количество сеансов для однократного лечения — от 10 до 15.

Желающие пройти лазерное лечение должны обратиться к специалистам Кодинской больницы для получения направления.

Лазерное излучение — это источник высокочастотного монохроматического излучения. Лазеры делятся на газовые, твердотельные, полупроводниковые.

Лазерное излучение обладает лечебным воздействием, но единой концепции к подходу биологического воздействия нет.

Лазерное излучение известно анальгетическим, противовоспалительным, спазмолитическим, тромболитическим действием. Показаниями к назначению лазерной терапии являются следующие заболевания: пневмония, бронхиальная астма, бронхиты, полипозы, ИБС, стенокардия, язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, гастриты, гепатиты, панкреатиты, эпикондилиты, генодавигинии, артрозо-артриты, трофические язвы, остеохондроз, невралгия и невриты, хронические тонзиллиты, гаймориты, дерматиты, экзема и другие.

К. БУДНИКОВА,
зав. поликлиникой
г. Кодинска.

♦ ФОТООКОНО



Из цикла «Дядя, смотри!»
«СТУПЕНИ РОСТА», «СУСАНИЯ».

Фото В. РАТУЕВА.



Сообщает пресс-группа РОВД

За 15 дней января за различные нарушения общественного порядка в дежурную часть РОВД доставлялось 30 человек. Большая часть из них находилась в состоянии алкогольного опьянения. Озабоченность вызывает тот факт, что среди задержанных десять водителей. Хочется спросить руководителей АТП-12, коопера-

тива «Синтез», КПГП «Киев-лес»: «Неужели вы не видите, кому доверяют средства повышенной опасности — автомобили?»

Ко всем нарушителям применены предусмотренные законом меры. Некоторые предупреждены, а в окладе Панов В. И., Бороков Е. Б. выкупаются были уплатить денежные штрафы. А

всего бюджет района за счет выпивших пополнился на 220 рублей. Но ровно столько же материали и их семьи.

За эти же дни зарегистрировано 48 различных происшествий. По ряду из них изобуждены уголовные дела и проводится расследование. По другим также приняты предусмотренные законом меры.

Зам. редактора
В. Г. ЗЫКОВ

Учредители: районный Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинск
Красноярского края,
Телефон 2-28-98.

Газета выходит
по вторникам,
четвергам
и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и
фотоиллюстрации,
писем.

Справочный отдел

В третьем команду ВОХР на постоянную работу требуются стрелки. Оклад 110—120 рублей, коэффициент 60 процентов, выплачивается премия. Команда расположена в п. Кодинске в районе автозаводки. Справки по телефону 2-14-48.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: токарь, крановщик, мастер леса. Оплата сделана премиальная.

За справками обращаться по адресу: база ЖКХ, Алма-

тинское ЛЭУ, объединение «Ремстройтехника». Обращаться с 8 до 18 часов.

Зарплата в пределах 800—1500 руб.

Для работы в п. Ленинском: вальщик леса, повар, плотники.

Для работы на Кодинском участке: водители на а/м ГАЗ-66 — «Вахта», ГАЗ-53—бензовоз, ГАЗ-52 — техноМощь; кузнец-сварщик.

За справками обращаться: г. Кодинск, комизна, Кежемская МПМК; телефон 2-26-39.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ КОДИНСКА

В КБО работает маникюрша. Режим работы: ежедневно с 14 до 20 часов, выходной — понедельник.

КБО приглашает на работу спасаря-наладчика швейного оборудования, техникну для работы в парикмахерскую.

С предложениями обращаться по телефону 2-29-85.

КОДИНСКИЙ участок производственной связи Братскгэсстрой предоставляет услуги связи населению в рабочее время — переговоры с домашними телефонами 5 — с 9 до 17 часов, выходной: суббота, воскресенье. В г. Кодинске (АТС общ., 4), в первую пятницу каждого месяца — с 14 до 19 часов.

Наши заказные телефоны: 2-12-04, 2-13-04, 2-14-04.

Желательно звонить после 18:00 (в вечерние иочные часы), а также в выходные и праздничные дни — круглосуточно.

Иметь при себе квитантинную книжку об абонент-ном плате за домашние телефоны за 1990 год.

Райбытобъединение оказывает автотранспортные ус-

луги по перевозке различ- ных грузов.

С заявками обращаться по адресу: г. Кодинск, ул. 25 лет Братскгэсстроя, 12 (телефон 2-29-57), с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. В выходные дни обращаться по адресу: ул. 25 лет БГС, дом 1, кв. 417 [134-й дом].

Вниманию председателей садово-огороднических кооперативов, а также любых подразделений, имеющих территории под садово-огородными участками.

В срок до 25 января необходимо подать сведения в горисполком по форме: «Общее кол-во участков... Разработаны ... Неразработаны ... Имеются свободные ...»

Горисполком.

ПОРЯДОК РАБОТЫ НОТАРИАЛЬНОЙ КОНТОРЫ

Прием граждан осуществляется:

ВТОРНИК — с 9 до 18 час.

СРЕДА — с 10 до 19 час.

ЧЕТВЕРГ — с 9 до 18 час.

ПЯТНИЦА — с 8 до 12 час.

СУББОТА — с 8 до 17 час.

Перерывы с 13 до 14 час.

Выходные дни — воскресенье, понедельник.

Нотариальные действия, осуществляемые Кежемской нотариальной конторой:

1. Удостоверение договоров, связанных с предоставлением в бессрочной полостью земельных участков под строительство жилых домов.

2. Удостоверение договоров раздела имущества при взаимном согласии, договора купли-продажи жилых домов.

3. Договора дарения автомобилей, мотоциклов детям, спутнику, родителям, другим гражданам, незави-

смо от места регистрации в ГАИ автотранспортных средств.

4. Удостоверение прочих договоров (дарения, займа, подряда конкретных работ, хранения вещей, задатка в счет приличающихся денег по договору купли-продажи, поднаема жилого помещения, аренды жилого дома, соглашения при автосварке в случае материального ущерба, договора купли-продажи гаражей, являющихся собственностью граждан).

Договора купли-продажи автомобилей по договорным ценам.

5. Удостоверение договоров отчуждения (дарение, купля-продажа) жилых домов.

6. Удостоверение завещаний.

7. Выдача свидетельства о праве на наследство.

8. Выдача свидетельства о

праве собственности на долю в общем имуществе, наложен во время брака.

9. Доверенности.

10. Принятие мер к охране наследственного имущества.

11. Совершение исполнительных надписей (выскание задолженности по основанием, вытекающим из расчетных, кредитных отношений, взыскание задолженности за товары, купленные в кредит, взыскание задолженности по договорам найма жилого помещения и др.).

12. Свидетельство о верности копии документов, свидетельство о подлинности на документах.

13. Выдача дубликатов нотариально удостоверенных документов.

Примечание. За нотариальные действия, совершенные вне помещений нотариальной конторы пошлина взимается в двойном размере.

Поздравляем!

Дорогую маму, бабушку Людмилу Константиновну КОВАЛЕВУ с Днем рождения!

День твоего рождения пришел,

И это не простая дата.

Пускай этот день все будет хорошо.

И весело с рассвета до заката.

А знаешь, что тебе подарим мы?

Лесное озеро и целый рул мачехи,

И самую счастливую зарю,

И ветерок, что ходит нараспашку,

И лунный свет, что падает в пруду.

Березы шелест, песня тихой ночи.

Еще подарим яркую звезду —

Ты выбери, которую захочешь.

А убрать подарки не спешь.

Ты положи их где-то под рукой.

Они отрадой будут для души,

А в горькие минуты успокоят.

Дети, внуки.

Приятельская газета

Сообщает пресс-группа РОВД

За 15 дней января за различные нарушения общественного порядка в дежурную часть РОВД доставлялось 30 человек. Большая часть из них находилась в состоянии алкогольного опьянения. Озабоченность вызывает тот факт, что среди задержанных десять водителей. Хочется спросить руководителей АТП-12, коопера-

тива «Синтез», КПГП «Киев-лес»: «Неужели вы не видите, кому доверяют средства повышенной опасности — автомобили?»

Ко всем нарушителям применены предусмотренные законом меры. Некоторые предупреждены, а в окладе Панов В. И., Бороков Е. Б. выкупаются были уплатить денежные штрафы. А

всего бюджет района за счет выпивших пополнился на 220 рублей. Но ровно столько же материали и их семьи.

За эти же дни зарегистрировано 48 различных происшествий. По ряду из них изобуждены уголовные дела и проводится расследование. По другим также приняты предусмотренные законом меры.

Зам. редактора
В. Г. ЗЫКОВ

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социальноДенежный, информационный и фотоиллюстрации, писем.

Индекс 52336. Печать высокая, Тираж 5726. Объем 1 печ. л.

Заказ № 0491. Кежемская типография управления печати, массовой информации и книжной торговли краинсполкома.

Корректор Н. Полякова. Метрограф О. Карнаухова. Линотипист Г. Левдо.

Печатник Г. Матвеев.